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会議次第

１．開会

２．市民憲章唱和

３．会議録署名委員の指名

４．議事

日程第１ 議第２２号 市議会の議決を経るべき事件の議案に対する意見の申出

について（非公開）

日程第２ 議第２３号 鶴岡市教育委員会事務事業の点検・評価について

５．報告事項

（１） 平成２８年度鶴岡市各地域成人式の実施状況について

（２） その他

６．閉会
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開    会（午後１時３０分）

教育長 ただ今から８月の定例教育委員会を開会する。最初に市民憲章唱和を

行う。

(社会教育課長が先唱し、市民憲章唱和)

教育長 会議録署名委員は、３番委員にお願いする。

本日の議事について、議第２２号は議会に上程される前の議題のため、

非公開とすることにご異議ないか。

各委員 異議なし。

教育長 異議なしと認め、議第２２号は非公開とさせていただく。

（会議録は別記録とする）

教育長 次に議第２３号鶴岡市教育委員会事務事業の点検・評価について事務

局より説明をお願いする。

参事兼管理課長 議第２３号鶴岡市教育委員会事務事業の点検・評価についてご説明申

し上げる。

事務事業の点検及び評価については、５月の定例教育委員会において

対象事業を議決いただいたのち、点検評価、個票の内容について委員の

皆様からご意見をいただくとともに、外部評価者に送付し、その評価を

いただいたところであり、今般報告書として案がまとまったので、改め

て説明させていただくものである。今回、外部評価者からの評価につい

て、その概要を説明させていただくので、添付している報告書案の２３

ページをご覧いただきたい。学識経験者の意見ということでまとめてい

るものであるが、概要を説明させていただく。

はじめに管理・学校教育分野については、これまでの点検評価の積み

上げが、その後の方向性につながっていることを評価いただいた上で、

個別の事業として、通学対策には路線バス運行の動向に対応することを

求めるとともに、学校改築、耐震対策については、児童生徒、地域住民

等、人に視点を当てた姿勢を高く評価されている。また、学校適正配置

推進・統合支援は、統合校の児童、保護者から評価されており、引き続

き丁寧な合意形成が求められている。さらに教育相談、特別支援教育に

関しては、多様化するニーズの中で、人的配置や関係機関との連携が評

価されるとともに、特色ある学校づくりの支援や「ふるさと鶴岡を愛す

る子ども」の育成の継続が求められたところである。また、学校給食セ

ンターについては、食文化創造都市の登録を追い風として、食育の充実

を求められている。

次に社会教育分野では、全般として、ねらい、自己評価、方向性は妥
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当であるとしながら、利用者の底辺拡大につながるような事業の共催・

連携に工夫した施設活用を求められている。個別の事業については、放

課後子ども教室推進事業では、地域での人材の発掘・育成等にむけた取

り組みが、文化会館整備事業では、進捗状況を含めたきめ細かい情報提

供が求められている。続いて、２４ページ目の文化財管理保存事業では、

その経費負担について、県や国への働きかけを進めるとともに、中央公

民館には講座の運営に対する側面支援を、藤沢周平記念館には食文化と

の関連づけを、図書館にはミニ小説・ミニエッセイなどの講座が提案さ

れているところである。

最後に、スポーツ分野については、スポーツ推進計画が着実に成果を

挙げているとして、ウォーキング等普及推進事業及び総合型地域スポー

ツクラブ活動支援事業について、その活動を評価するとともに今後の展

開に期待されている。また体育施設管理運営事業では、スポーツ振興、

地域活性化等の効果を高めるために施設設備の充実が不可欠であると

し、鶴岡市スポーツ少年団本部支援事業では、団員数が県内最大である

として評価する一方、学校統合の進む本市において、少年団活動がさら

に発展するよう、「鶴岡モデル」の作成を強く希望しているところである。

以上、外部評価者による評価の概要であるが、個々の事業の点検内容

については、委員の皆様からのご質問があれば、それに答える形で、各

担当の方から説明させていただく。なお、今後のスケジュールとしては、

本日の協議、議決をもとに最終決定したものを９月市議会時に各議員へ

配布するとともに、市のホームページでも公表するものである。

教育長 ただいまの議第２３号について、質問、意見等はないか。ご異議なければ

可決してよろしいか。

各委員 異議なし。

教育長 異議なしとして議第２３号は可決された。次に、報告事項に入る。平

成２８年度鶴岡市各地域成人式の実施状況について、事務局より説明を

お願いする。

社会教育課長 先週から今週にかけ、各地域の成人式が開催されたので、その状況に

ついてご報告申し上げる。教育委員の皆様には、お盆の時期の大変お忙

しいところ、出席していただき誠にありがとうございました。

各地域の開催状況については、資料を添付したところであるが、出席

者数は、藤島地域が８７人で該当者に対する出席率は７３．７％、羽黒

地域が６９人で７３．４％、櫛引地域が７６人で８０．０％、朝日地域

が４０人で７６．９％、温海地域が６８人で７２．３％、市全体では出

席者３４０人で出席率７５．１％ということで、前年度より４．６ポイ
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ントのマイナスで人数では５６人少ない状況であった。私も今回初めて

各地域の成人式に出席させていただいたが、それぞれの地域の実行委員

の皆さんから運営にご協力いただき、全体的には落ち着いた中で、地域

毎に特色のある良い成人式を行えたのではないかと思っている。委員の

皆様には、ご挨拶をいただき本当にありがとうございました。

教育長 この件について、何か質問あるか。では次に、鶴岡市文化会館愛称募

集と海づくりアート鶴岡について、事務局より説明をお願いする。

社会教育課

文化主幹

それでは、鶴岡市文化会館愛称募集と海づくりアート鶴岡についてご

説明申し上げる。

はじめに、新鶴岡市文化会館愛称募集についてであるが、この度、来

年度の開館に先立ち、市民により親しまれる施設となるよう新しい文化

会館の愛称を募集する。この愛称は、これから数十年新文化会館の通称

として広く長く使われていくものとなる。募集については９月の市広報

に掲載するとともに、募集チラシを市内の小中学校に配布し、公共施設

等にも、募集チラシを設置することとしている。チラシに記載のとおり

９月１日から１０月１５日までの約１か月半を募集期間とし、応募用紙

１枚につき１点、１人何点でも応募できるものとしている。詳しくは、

チラシをご覧いただき、皆様方からもぜひご応募いただきたい。

続いて、海づくりアート鶴岡の開催についてご説明申し上げる。９月

１０日、１１日の第３６回全国豊かな海づくり大会の協賛イベントとし

て、９月３日から１１日にかけ海づくりアート鶴岡が開催されることは、

７月の会議の際もご案内させていただいているが、そのプログラムが出

来上がったので、お配りさせていただいた。本日の資料に記載のとおり

芸術文化団体や高校生が、鶴岡公園、市役所、エスモール、丙申堂など

で公演や展示を行うものである。すべて無料でご覧いただけるもので、

鶴岡書道会が主催した夏季書道練習会の幼児から小中学生による力作の

展示から、絵画、民謡、吹奏楽、合唱などだけでなく、バンド、ゴスペ

ル、ダンス、よさこい踊りなどバラエティに富んだ内容になっている。

ぜひ皆様方もご来場下さるようお願いする。

教育長 この件について、何か質問あるか。他に報告事項はあるか。

スポーツ課長 現在開催中のリオデジャネイロオリンピックに出場した競泳の小関也

朱篤選手の結果についてご報告を申し上げる。すでにご存じと思うが、

１００ｍ平泳ぎが６位、２００ｍ平泳ぎが５位、４００ｍメドレーリレ

ーが５位という成績で、惜しくもメダルに届かなかったものである。

なお、市内３か所で開催した４日間のパブリックビューイングには、

総数でおよそ１，２００名、平均すると３００名くらいの方々に参加い
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ただいた。特に初日は、羽黒高校からバス２台、１０日は四中の部活の

子供たちが参加し、大いに盛り上がった応援になったものである。

教育長 この件について、何か質問あるか。他に報告事項はあるか。

中央公民館長 中央公民館の冷房設備の故障について、ご報告させていただく。

教育委員の皆様ご承知のとおり、８月１０日の午後から中央公民館の冷房

装置が故障し、皆様には大変ご迷惑とご心配をおかけした。冷房切替の保守

点検を５月に行っていたが、猛暑と市民ホールを連続使用したことにより、

冷温水発生機の管に穴が空いたもので、ただちに復旧作業にとりかかり、漸

く昨日から冷房の運転を再開できたものである。１１日には鶴岡南高等学校

音楽部の第５０回記念演奏会が開催され、送風設備に多量の氷を投入しての

送風、扇風機の使用、扉の解放、麦茶のサービスなどにより対応させていた

だいた。猛暑の中、冷房の効かない状況で出演や鑑賞をしていただき、また、

部活やサークル活動などについても、熱い中でしていただいており、来館者

の皆様には、大変ご迷惑をおかけしたことを深くお詫び申し上げる。

教育長 他に報告事項はないか。ないようなので、これをもって８月の定例教

育委員会を終了とする。

閉  会  (午後１時５９分)

鶴岡市教育委員会会議規則第１６条の規定によりここに署名する。

鶴岡市教育委員会教育長

鶴岡市教育委員会委員


